

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XXXIX Nr. 8428

Luni 18 mai 1970

4 PAGINI - 30 BANI

Ședința Comitetului Executiv al C. C. al P. C. R.

Duminică la amiază, Comitetul Executiv al Comitetului Central al Partidului Communist Român s-a întrunit în ședință de lucru pentru a examina problemele legate de continuarea eforturilor împotriva calamităților naturale din unele județe ale țării și a efectelor acestora. S-au stabilit măsurile ce se impun de urgență, pe planuri multilaterale, pentru reluarea rapidă a activităților economice

și sociale întrerupte, pentru înlăturarea pagubelor pricinuite de inundații, pentru ajutorarea familiilor de sinistrați.

Cu acest prilej, membrii și membrii supleanți ai Comitetului Executiv au hotărât să ofere salariul pe o lună pentru fondul de ajutorare a județelor lovite de calamități.

Abnegația, dârzenia, eroismul

oamenilor muncii înving urmările stihiei

ÎN LOCALITĂȚILE SINISTRATE VIAȚA ÎNCEPE SĂ REINTRE ÎN NORMAL

- Importante capacități de producție repuse în funcțiune ● Prioritate refacerii căilor de comunicație ● Șoseaua Satu-Mare - Baia Mare redată circulației ● Termocentrala Luduș funcționează din nou cu toate grupurile energetice ● Primul „șut” al minerilor din Fundul Moldovei după 48 ore de luptă cu puhoaiete

Duminica de muncă

În BUCUREȘTI, unitățile productive din diferite ramuri industriale și-au deschis porțile, primind la lucru — din primele ore ale dimineții — zeci de mii de muncitori, tehnicieni, ingineri și funcționari. La întreprinderile „Pestăvăria Română”, întregul schimb I al fabricii a produs, în cele 8 ore de lucru, aproape 4 000 metri țesătură poliester cu lină. Alți 1 500 de muncitori, tehnicieni și ingineri de la uzina „Impurii Noi” au muncit în toate cele trei schimburi. Producția obținută a fost în valoare de circa 500 000 lei. Și la Uzina de medicamente, ale cărei produse sunt atât de solicitate în aceste zile în bădăla pentru ajutorarea sinistraților, pentru prevenirea de epidemii, au lucrat, în cursul zilei de ieri, secțiile de fiole și sinteză organice. Peste 1 600 de salariați ai întreprinderii I.O.R. au lucrat ieri în mod grațuit.

Schimbul II al Uzinelor Chimice Române, alcătuit din 120 de oameni, și-a prelungit programul de activitate până în zorii dimineții de duminică, la ora 6, când „ștafeta” muncii suplimentare a fost preluată de alți 120 salariați din schimbul I. Cei 240 de muncitori, tehnicieni, maștrii și inginerii care au lucrat ieri voluntar au realizat 2 500 perechi de cizme din cauciuc. La Fabrica de stife de mobilă au lucrat 400 de salariați, care au realizat 2 700 mp stife, muncitorii de aici exprimându-și dorința să lucreze din nou grațuit și duminică viitoare. Colectivul unității amintite s-a angajat să obțină peste plan 8 000 mp stife, în valoare de 250 000 lei, și să vopsească 1 000 kg fire d.n.a., peste prevederi. Au mai lucrat în mod voluntar și multe altele unități bucureștine, printre care Unitatea 1 Jilava, al cărei colectiv s-a angajat să producă 2 000 perechi cizme de protecție, ce vor fi confecționate din materiale economisite până la sfârșitul acestei luni; 3 000 salariați ai uzinei „Electromagnetica”; toate secțiile productive ale uzinei „Danubiana”, precum și salariații Uzinei de utilaj chimie „Grivița Rosie”.

La „Electroputere” din Craiova, în fabrica de locomotive Diesel electrice și electrice, în toate secțiile, duminică s-a lucrat din plin. În secția de montaj, încălzitor mecanic Iosif Ion, șef de echipă, ne-a spus: „Fără din toată inima alături de tovarășii noștri din zonele calamitate și înțelegând pagubele suferite de societate, am hotărât să cedăm o parte din salariul nostru și să lucrăm această du-

(Continuare în pag. a III-a)

Încleștarea dramatică cu stihiele dezlănțuite, bădăla pentru a diminua urmările calamităților afirmă în aceste zile atât măreția morală a întregului popor, curajul, abnegația, înaltul său spirit patriotic, cât și forța sa, capacitatea de a învinge consecințele inundațiilor, încrederea în sine și dârzenia neînduplecată de a asigura reluarea a vieții normale în ternele cele mai scurte. În locurile pe unde au trecut puhoaiete devastatoare, urmind cu un profund simț al responsabilității indemnul însușiților al partidului, zeci de mii de cetățeni s-au angajat în acțiunea de vindicare a rânilor provocate de calamități. Știrile pe care le primim într-un flux continuu la redacție relatează despre numeroase și impresionante victorii, obținute prin amplexarea eforturilor, cu adevărat eroice, consacrate normalizării situației.

În toate zonele, acolo unde situația este mai grea, sunt deplasate forțe materiale și umane impresionante, comandamentele județene, în frunte cu primii secretari ai comitetelor de partid, miniștrii și adjuncții de miniștri, conducătorii de centrale economice — sint angrenați direct în organizarea muncii, în aplicarea măsurilor stabilite de conducerea partidului pentru revenirea la normal a întregii activități.

Mari forțe sunt concentrate în prezent spre restabilirea lezăturilor telefonice și electrice, a căilor de comunicație. La Satu-Mare, de exemplu, stația de 110 kilovați a orașului a fost ieri repusă în funcțiune. Tot duminică s-a făcut recordul de alimentare cu energie electrică a întreprinderilor din oraș. Un al treilea fapt consemnat în această zonă a țării — grav avariată de inundații, goseaua Satu-Mare - Baia Mare a fost redată circulației. Zeci și sute de oameni au călătorit aceste bădăli cu prul unei munci greu de înfrunțat în cuvinte, așa după cum nu ușor poți descrie zilele și nopțile echipelor speciale conduse de inginerul Valer Buruaia, care au reușit să repare, în timp record, linia ferată distrusă între Șteia Mică și Măceșu, județul Sibiu. S-a dat „cale liberă” — prin vrednicia unor astfel de oameni — întregului tronson de cale ferată dintre Sibiu și Medias.

De la Medias, localitate greu lovită de inundații, primim vestea: „Se circula în toți orașul”. Este rezultatul muncii neîntrerupte a tuturor locuitorilor orașului. Duminică, Mediasul a fost un vast șantier de lucru. Pe arterele abia decongestionate, circula acum autocamioane ce aprovizionează necontenit orașul cu alimente, îmbrăcăminte, medicamentele necesare.

„Avem din nou legătura cu Satu-Mare. De aici ni se transmite: „Duminică s-a lucrat la secția scaune a fabricii de mobilă. Aici, ca și în alte unități industriale, a început înțurarea barajelor de apă. În același timp, la întreprinderea „I. Septembrie” și în celelalte obiective industriale, muncitorii curăță de zor utilajele de noroi, restabilesc ordinea în halele de fabricație”.



Alba Iulia. Acționează membri ai gârzilor patriotice

Vestile se succed cu rapiditate: ieri, la ora 12, colectivul de muncitori al Termocentralei Luduș anunța telefonice Comitetul Județean de partid Mureș că a pus în funcțiune toate grupurile energetice. A început activitatea și fabrica de mobilă din Tg. Mureș, care a livrat ieri un lot de o sută de piese.

După o dramatică luptă de 48 ore cu apele care au inundat orizontul 108, ieri, minerii de la exploatarea Fundul Moldovei au reînscut și ei lucrul.

Viața a intrat în normal și în unitățile economice din județul Maramureș. Echipete de intervenție, membrii gârzilor patriotice, bravii noștri militari, toți cei care au contribuit, zi și noapte, la salvarea multor vieți omenești, la recuperarea bunurilor primejduite de apele dezlănțuite, la refacerea căilor de comunicație ferate și rutiere, la aprovizionarea populației, au reușit, prin urzirea eforturilor, să înlăture, pînă duminică, defecțiunile provocate de inundații. La Combinatul pentru exploatarea și industrializarea lemnului de la Sighetul Marmăției, Exploatarile miniere Burloiu, Tocișoaia și Gura Băii, din Baia Borsa, au fost remediate defecțiunile provocate de furtia apelor.

Au fost curățate și recondonaționate zeci de kilometri de drumuri, întinse suprafețe de teren agricol.

La Baia Mare, peste 2 500 de tineri, elevi, muncitori, studenți, au participat la munca pentru repararea drumurilor și a podurilor. În cartierul Femeșta, afectat de inundații, Asociația lucrării au avut loc duminică și la Baia Sprie, Seini și Sighetul Marmăției.

Peste tot acolo unde au trecut apele, cuvîntul „normal” este un cuvînt tot mai des folosit.

Știința

VEȘTI DIN PRODUCȚIE

ZI ȘI NOAPTE LA BORZEȘTI BRAȘOV

SE LUCREAZĂ

161 MILIOANE LEI - SPOR DE PRODUCȚIE

BACĂU (corespondentul „Științei”). — Chimistii de pe platforma industrială Borzești și-au intensificat în aceste zile eforturile, în scopul realizării în plus a unor însemnate cantități de produse. Ca urmare a măsurilor tehnico-organizatorice luate, au instalat de sodă caustică și polimerizării de vinil, bunăoară, se realizează zilnic, peste plan, cite 4-5 tone de produse. Asociația rezultate se obțin și la instalațiile de cauciuc

La pretul de cost s-a înregistrat o economie suplimentară de circa 25 milioane lei, iar la beneficii peste plan, mai mult de 30 milioane lei. O atenție deosebită acordă chimistii ațingerii parametrilor proiectați la unele instalații. Datorită măsurilor deosebite întreprinse în ultima vreme au fost realizate parametrii proiectați la unele instalații, printre care cele pentru fabricarea fenolului, acetonei și polimerizării de vinil.

BRAȘOV (corespondentul „Științei”). — În aceste zile, oamenii muncii din municipiul și județul Brașov își intensifică eforturile pentru ca fiecare, la locul lui de muncă, să-și aducă în-o măsură și mai mare contribuția la reducerea cit mai grabnică a efectelor inundațiilor. Pretutindeni, în uzine și fabrici, se lucrează cu toată forța și spiritul. Iată cîteva din realizările remarcabile obținute de colectivele unor întreprinderi.

Muncitorii, tehnicienii și inginerii uzinei „Electroprecizia” din Săcele au livrat, în cursul zilei de 16 mai, cel de-al 130 000-lea motor electric și al 14 000-lea alternator care înlocuiește clasicul dinam, pentru echiparea tractoarelor. Tot în ultimele zile, aici, la „Electroprecizia”, s-a dat în exploatare o linie completă pentru fabricarea bobinelor de inducție. Deosebite sint realizările constructorilor de tractoare. Recent, uzina brașovencă a livrat primele loturi din noul tipuri de tractoare de 40 C.P. și anume: U 401 — tractoare pomicele pe roți; SV 400 — tractoare vîlcoale pe șenile, destinate lucrării viilor; seriile în pantă: SM 400 — pe șenile, destinate efectuării lucrărilor agricole pe terenuri în pantă. De asemenea, s-au expedit unități agricole și exportat primele tractoare de 85 C.P. modernizate.

Colectivul uzinei „Hidromecanica” a realizat, la rîndul său, în ultimele zile, prototipul unei noi transmisii hidraulice pentru locomobilele Diesel-hidraulice de 250 C.P. Noul transmisii se caracterizează prin parametri superiori. În același timp, aici s-a încheiat acțiunea pentru reducerea consumului specific de motor la unele produse, cum sint turbo-sulfantele de aer, convertizoarele și altele.

ÎN EXPLOATARE

Un complex intercooperatist

BOTOȘANI (corespondentul „Științei”). — În comuna Ripiceni din județul Botoșani a intrat în producție un complex intercooperatist de îngrășare a mîilor, cu o capacitate anuală de 20 000 de capete. Noua unitate intercooperatistă s-a realizat cu cheltuieli minime, prin

amenajarea unei clădiri existente și adaptarea ei la cerințele impuse de procesul tehnologic.

Primii 6 000 de mîi au și populat padocurile, asigurîndu-se cite 3-4 capete pentru fiecare metru pătrat de suprafață productivă. Este prevăzut că, da-

torită condițiilor bune de hrană și adapostirii mîilor — preluată de complex la o greutate de 10 kg — se ajungă în decursul a 100 de zile la 30-35 kg. Complexul este prevăzut cu posibilități de extindere pînă la o capacitate anuală de îngrășare a 30 000 de mîi.

Al 1000-lea reductor

la „Tehnofrig” din Cluj

CLUJ (corespondentul „Științei”). — La uzina „Tehnofrig” din Cluj a fost asamblat cel de-al 1000-lea reductor pentru excavatatorul de 0,4 mc. Re-

ductorul este inima excavatatorului ce se fabrică la „Tehnofrig” Braila, avînd o complexitate deosebită — peste 600 de repere și o greutate de 1 800 kg.

Asimilarea în fabricație și introducerea în producția de serie a necesită eforturi deosebite din partea întregului colectiv.

În întreprinderile prahovene

Mai multe mărfuri pentru export

PLOIEȘTI (corespondentul „Științei”). — În urma unor aprofundate studii, întreprinse în uzine, fabrici și rafinării de către Comisia economică a Comitetului Județean de partid Prahova, cu colaborarea unor mase largi de muncitori fruntași, maștrii, inginerii, proiectanții, s-au găsit noi rezerve interne — prin folosirea mai bună a capacităților de producție, schimbarea unor tehnologii de fabricație și organizarea mai judicioasă a proceselor de muncă — de a se suplimenta producția destinată exportului cu 164 milioane lei. A fost astfel dublat angajamentul inițial luat de prahoveni în cadrul întreprinderii între județe. Se vor produce în plus, pînă la finele acestui an, 15 instalații de foraj și agregate de cimentare, 10 000 anvelope A.T.A., 200 tone de poliolenă, 200 tone de fenol, 1 500 tone bioxid de sulf, 1 000 tone sulfat de sodiu, 9 300 tone impilătură de sticlă și vată de sticlă și multe altele fabricate. Concomitent, s-au găsit în întreprinderi noi posibilități de reducere a consumurilor unor materii prime și materiale provenite din import.

Cresterea producției destinate exportului și reducerea, în același timp, a importurilor sint acțiunile ce trebuie să coordoneze stabilite de partid în scopul obținerii unei eficiențe cit mai mari a întreprinderilor industriale.

Deschiderea șantierului național al tineretului la Termocentrala Rogojelu

T.G. JIU (corespondentul „Științei”). Ieri, în apropierea Jilului, la Rogojelu în județul Gorj, s-a deschis un nou șantier național al tineretului, șantierul „Termocentrala”. În prezenta tovarășilor Ion Iliescu, membru supleant al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului Central al U.T.C., ministru pentru problemele tineretului, Gheorghe Palos, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului Județean Gorj al P.C.R., a altor activiști de partid și de ștat, alți tineri care poartă salopete albastre și care în acest moment primesc „botezul” șantierului intrînd în rîndul constructorilor termocentrala, cit și cei peste 3 000 de tineri din județul Gorj, constituiți în brigăzi permanente de muncă patriotică, își manifestă bucuria de a lucra pe acest mare șantier național.

În final, puterea Termocentralei va fi de 1 720 MW, ceea ce va însemna că noua „cetate” a lumii

și energiei va furniza economiei naționale tot atât curent electric cit termocentrala din Craiova și partea românească a hidrocentrala de la Porțile de Fier, luate la un loc.

În uralele și aplauzele miilor de tineri, a fost adoptată o telegramă adresată C.C. al P.C.R., tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, în care se spune printre altele: „Noi, cei aproape 700 de tineri brigadieri, constituiți în șantierul național al tineretului de la Rogojelu, vom munci cu înalta și răspundere, pentru a merita cinstea de păstrători ai hărniciei străbune și de a fi demni urmași ai celor care ne-au lăsat cititorii de genul Ștefan Diesel-hidraulice de 250 C.P. Noul transmisii se caracterizează prin parametri superiori. În același timp, aici s-a încheiat acțiunea pentru reducerea consumului specific de motor la unele produse, cum sint turbo-sulfantele de aer, convertizoarele și altele.”

Exceleței Sale NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Sînt întristat să aflu despre gravele inundații din România, cu tragicele pierderi de case, ferme, fabrici și citi de comunicații. Poporul american mi se alătură în a vă exprima simpatia și îngrijorarea noastră, precum și în a vă transmite speranța noastră că pagubele vor putea fi limitate la minimum.

RICHARD NIXON

50 de ore în mijlocul apelor

Miercuri dimineața aud că în Transilvania „ar fi ceva”. „Ce?” — întreb. „Niște inundații...” Nu-mi fac griji. „Niște inundații au mai fost, cînd ăci, cînd colo. Mai întreb prin redacție — nimeni nu știe mare lucru. Pe la ora 11, informațiile sint tot în stadiul „niște inundații”.

„Dar peste un ceas, la 12, sint într-un avion special care decolează de la Otopeni. Spre județul Mureș pleacă un membru al Prezidiului Permanent, secretar al Comitetului Central al partidului, un adjuncț al ministrului agriculturii, doi generali. Aud cuvîntul „catastrofă”, însă tot nu înțeleg. Sint departe, departe de imaginea reală a lucrurilor. Treccm mîinii și peste puține zile vreme coborîm sub plafonul norilor. Privim prin hublouri. Am ajuns deasupra Mureșului și brusc am reculeștia a ceea ce s-a întimplat, a lucrului acela pe care nici o hîrtie nu îl poate ogîndi, împrejurarea singulară și înșiritoare pe care nu creдем că am s-o

întîlnesc vrodătat, pentru că niciodată, ori de cite ori am pronunțat cuvîntul „calamitate”, nu am știut ce spun. Acum știu.

Sub noi, apă, apă, apă, apă mîlășă, murdară, sufocînd străzi, gosele, cîi ferate, sate, orașe într-o imbrășurare telurică, venind parcă de dincolo de timp, amenințătoare și rea. Aparatul trepiedă ușor și ne mutăm de la un hubloul la altul încercînd să pricepem ceea ce vedem. Prima dintre cele cincizeci de ore s-a terminat.

Aerportul Vidrasău. Apa e îngrădă pîstă de aterizare. Traficul obșnuit s-a suspendat. Plouă mărunț și rece. Intrăm în Tirgu-Mureș și ne angajăm pe străzile inundate. Pe trotuarele oameni cu chipuri grave, preocupate de gemăntane, baloturi, pachete.

Sedul comitetului județean de partid, local unde este instalat comandamentul special, e construit pe

un dibulet. Apa a ajuns la orele sîmbăta cincizeci — două sute de metri.

Primul secretar al comitetului județean de partid, Nicolae Verș, vorbește la telefon. Rîdică aprit noi ochii în care se văd urmele unei nopți nedormite. Aud: — Da, tovarășe secretar

Reportaj de George-Radu CHIROVICI

general... Așa cum v-am informat acum o oră... Da, tovarășe Ceaulescu... Acum, spre dimineață. Da, au venit... Cu elicopterle, cu autoamfibibile, cu bărcile cu plute... Opt tone de pine și șaptezeci de mii de sticle de apă minerală... Da... „Minuetele trec grele, încercate de împliniri, de stîr, de decizii. Incep să

înțeleg, încet-încet, ce înseamnă, pe frons, un carter general. Se detașază planurile de evacuare a întreprinderilor, se dezbate importanța chestiunii a întreruperii curentului electric și a gazului metan. Aici, la cartierul general, se iau decizii care au orel și în zilele următoare au să însemne zeci și sute de vieți salvate, zeci și sute de milioane de lei smulși molozului lichid.

Spre ora patru urc în turnul clădirii. Bucureștii au rămas în urmă, de parcă ar fi plecat de citeva zile. Sus privesc bine oragii inundat. La vreo doi kilometri spre Mureș, în chiar clipa cînd mă uit într-acolo, o pălădie imensă izbucnește spre cer și invadează o trimbă de fum negru-cenusiu acoperă cu repeziune fîcările. După citeva secunde aud niște bufnituri infundate și mi se pare — nu știu nici azi dacă mi s-a părut sau așa a fost — că turnul se clătină. Incendiu la depozitul de carburanți al autobuzelor orașului. Aud

din toate părțile semnalul metallic al pompierilor și văd mașinile lor roșii strecurîndu-se pe străzi.

Cobor cu inima „grea și stau un ceas în biroul unde se centralizează informațiile. Aud despre primii morți, aud cîffede despre hectarele inundate, despre animalele pierdute.

Și ploaia continuă să cadă rece, nemiloasă și vîntul sulfă cu intermitențe și nu departe de sediu, pe strada pe care merg, apa crește aproape imperceptibil, mică, firavă, neînsemnată și mai incolo, nu departe de acest tablou caustic al apei pe care îi vine s-o oprești cu talpa cizmei, o autoamfibie este răsturnată de valurile cit casa.

— Ce-i cu tine, puștule? Du-te acasă! Nu-i de tine!

— Apoi casa noastră s-o duce az' noaptea, domnu? Pe mine m-o scos un soldat că mă'necam...

(Continuare în pag. a II-a)

Mastă mobilizare a forțelor în luptă pentru preîntâmpinarea unor noi inundații

● În toate zonele amenințate — stare de spirit fermă, bărbăție, decizie și încredere ● Acțiuni de mare amploare la Arad și Timiș ● Prin eforturi eroice, diguri pe zeci și zeci de kilometri ● Situația în regiunile calamitate

Frontul de luptă împotriva apelor s-a concentrat în cursul zilei de ieri în zonele amenințate de inundații în zona orașului Arad, unde se aștepta unda de viitură a Mureșului, la Satu-Mare, unde apa nu s-a retras încă în întregime și în unele zone situate pe văile râurilor Siret, Prut și Olte. La chemarea organelor de partid și de stat, mii și mii de muncitori și alți cetățeni, tineri și vârstnici, ajutați de oștii ai Forțelor noastre Armate, de formațiunile gărzilor patriotice, folosind toate mijloacele tehnice de care dispun și cele naturale din jur, au început să muncească zi și noapte, cu spirit de abnegație și patriotizm, cu încredere în forța muncii unice, în eficacitatea măsurilor întreprinse împotriva stărilor naturale pentru înălțarea digurilor, consolidarea celor existente, pentru evacuarea oamenilor și a bunurilor materiale în locuri ferice de furia apelor, pentru înălțarea și repararea digurilor, pentru asigurarea alimentării ne-aur transmise, până la închiderea ediției ziarului, corespondenți în care sunt relateate acțiunile susținute întreprinse de organele locale de partid și de stat cu ajutorul oștilor și al forțelor de forțe armate și al întregii populații pentru a preveni și limita efectele negative ale inundațiilor.

Frontul de luptă împotriva apelor s-a concentrat în cursul zilei de ieri în zonele amenințate de inundații în zona orașului Arad, unde se aștepta unda de viitură a Mureșului, la Satu-Mare, unde apa nu s-a retras încă în întregime și în unele zone situate pe văile râurilor Siret, Prut și Olte. La chemarea organelor de partid și de stat, mii și mii de muncitori și alți cetățeni, tineri și vârstnici, ajutați de oștii ai Forțelor noastre Armate, de formațiunile gărzilor patriotice, folosind toate mijloacele tehnice de care dispun și cele naturale din jur, au început să muncească zi și noapte, cu spirit de abnegație și patriotizm, cu încredere în forța muncii unice, în eficacitatea măsurilor întreprinse împotriva stărilor naturale pentru înălțarea digurilor, consolidarea celor existente, pentru evacuarea oamenilor și a bunurilor materiale în locuri ferice de furia apelor, pentru înălțarea și repararea digurilor, pentru asigurarea alimentării ne-aur transmise, până la închiderea ediției ziarului, corespondenți în care sunt relateate acțiunile susținute întreprinse de organele locale de partid și de stat cu ajutorul oștilor și al forțelor de forțe armate și al întregii populații pentru a preveni și limita efectele negative ale inundațiilor.

Frontul de luptă împotriva apelor s-a concentrat în cursul zilei de ieri în zonele amenințate de inundații în zona orașului Arad, unde se aștepta unda de viitură a Mureșului, la Satu-Mare, unde apa nu s-a retras încă în întregime și în unele zone situate pe văile râurilor Siret, Prut și Olte. La chemarea organelor de partid și de stat, mii și mii de muncitori și alți cetățeni, tineri și vârstnici, ajutați de oștii ai Forțelor noastre Armate, de formațiunile gărzilor patriotice, folosind toate mijloacele tehnice de care dispun și cele naturale din jur, au început să muncească zi și noapte, cu spirit de abnegație și patriotizm, cu încredere în forța muncii unice, în eficacitatea măsurilor întreprinse împotriva stărilor naturale pentru înălțarea digurilor, consolidarea celor existente, pentru evacuarea oamenilor și a bunurilor materiale în locuri ferice de furia apelor, pentru înălțarea și repararea digurilor, pentru asigurarea alimentării ne-aur transmise, până la închiderea ediției ziarului, corespondenți în care sunt relateate acțiunile susținute întreprinse de organele locale de partid și de stat cu ajutorul oștilor și al forțelor de forțe armate și al întregii populații pentru a preveni și limita efectele negative ale inundațiilor.

Frontul de luptă împotriva apelor s-a concentrat în cursul zilei de ieri în zonele amenințate de inundații în zona orașului Arad, unde se aștepta unda de viitură a Mureșului, la Satu-Mare, unde apa nu s-a retras încă în întregime și în unele zone situate pe văile râurilor Siret, Prut și Olte. La chemarea organelor de partid și de stat, mii și mii de muncitori și alți cetățeni, tineri și vârstnici, ajutați de oștii ai Forțelor noastre Armate, de formațiunile gărzilor patriotice, folosind toate mijloacele tehnice de care dispun și cele naturale din jur, au început să muncească zi și noapte, cu spirit de abnegație și patriotizm, cu încredere în forța muncii unice, în eficacitatea măsurilor întreprinse împotriva stărilor naturale pentru înălțarea digurilor, consolidarea celor existente, pentru evacuarea oamenilor și a bunurilor materiale în locuri ferice de furia apelor, pentru înălțarea și repararea digurilor, pentru asigurarea alimentării ne-aur transmise, până la închiderea ediției ziarului, corespondenți în care sunt relateate acțiunile susținute întreprinse de organele locale de partid și de stat cu ajutorul oștilor și al forțelor de forțe armate și al întregii populații pentru a preveni și limita efectele negative ale inundațiilor.

Frontul de luptă împotriva apelor s-a concentrat în cursul zilei de ieri în zonele amenințate de inundații în zona orașului Arad, unde se aștepta unda de viitură a Mureșului, la Satu-Mare, unde apa nu s-a retras încă în întregime și în unele zone situate pe văile râurilor Siret, Prut și Olte. La chemarea organelor de partid și de stat, mii și mii de muncitori și alți cetățeni, tineri și vârstnici, ajutați de oștii ai Forțelor noastre Armate, de formațiunile gărzilor patriotice, folosind toate mijloacele tehnice de care dispun și cele naturale din jur, au început să muncească zi și noapte, cu spirit de abnegație și patriotizm, cu încredere în forța muncii unice, în eficacitatea măsurilor întreprinse împotriva stărilor naturale pentru înălțarea digurilor, consolidarea celor existente, pentru evacuarea oamenilor și a bunurilor materiale în locuri ferice de furia apelor, pentru înălțarea și repararea digurilor, pentru asigurarea alimentării ne-aur transmise, până la închiderea ediției ziarului, corespondenți în care sunt relateate acțiunile susținute întreprinse de organele locale de partid și de stat cu ajutorul oștilor și al forțelor de forțe armate și al întregii populații pentru a preveni și limita efectele negative ale inundațiilor.

Frontul de luptă împotriva apelor s-a concentrat în cursul zilei de ieri în zonele amenințate de inundații în zona orașului Arad, unde se aștepta unda de viitură a Mureșului, la Satu-Mare, unde apa nu s-a retras încă în întregime și în unele zone situate pe văile râurilor Siret, Prut și Olte. La chemarea organelor de partid și de stat, mii și mii de muncitori și alți cetățeni, tineri și vârstnici, ajutați de oștii ai Forțelor noastre Armate, de formațiunile gărzilor patriotice, folosind toate mijloacele tehnice de care dispun și cele naturale din jur, au început să muncească zi și noapte, cu spirit de abnegație și patriotizm, cu încredere în forța muncii unice, în eficacitatea măsurilor întreprinse împotriva stărilor naturale pentru înălțarea digurilor, consolidarea celor existente, pentru evacuarea oamenilor și a bunurilor materiale în locuri ferice de furia apelor, pentru înălțarea și repararea digurilor, pentru asigurarea alimentării ne-aur transmise, până la închiderea ediției ziarului, corespondenți în care sunt relateate acțiunile susținute întreprinse de organele locale de partid și de stat cu ajutorul oștilor și al forțelor de forțe armate și al întregii populații pentru a preveni și limita efectele negative ale inundațiilor.

Frontul de luptă împotriva apelor s-a concentrat în cursul zilei de ieri în zonele amenințate de inundații în zona orașului Arad, unde se aștepta unda de viitură a Mureșului, la Satu-Mare, unde apa nu s-a retras încă în întregime și în unele zone situate pe văile râurilor Siret, Prut și Olte. La chemarea organelor de partid și de stat, mii și mii de muncitori și alți cetățeni, tineri și vârstnici, ajutați de oștii ai Forțelor noastre Armate, de formațiunile gărzilor patriotice, folosind toate mijloacele tehnice de care dispun și cele naturale din jur, au început să muncească zi și noapte, cu spirit de abnegație și patriotizm, cu încredere în forța muncii unice, în eficacitatea măsurilor întreprinse împotriva stărilor naturale pentru înălțarea digurilor, consolidarea celor existente, pentru evacuarea oamenilor și a bunurilor materiale în locuri ferice de furia apelor, pentru înălțarea și repararea digurilor, pentru asigurarea alimentării ne-aur transmise, până la închiderea ediției ziarului, corespondenți în care sunt relateate acțiunile susținute întreprinse de organele locale de partid și de stat cu ajutorul oștilor și al forțelor de forțe armate și al întregii populații pentru a preveni și limita efectele negative ale inundațiilor.

Frontul de luptă împotriva apelor s-a concentrat în cursul zilei de ieri în zonele amenințate de inundații în zona orașului Arad, unde se aștepta unda de viitură a Mureșului, la Satu-Mare, unde apa nu s-a retras încă în întregime și în unele zone situate pe văile râurilor Siret, Prut și Olte. La chemarea organelor de partid și de stat, mii și mii de muncitori și alți cetățeni, tineri și vârstnici, ajutați de oștii ai Forțelor noastre Armate, de formațiunile gărzilor patriotice, folosind toate mijloacele tehnice de care dispun și cele naturale din jur, au început să muncească zi și noapte, cu spirit de abnegație și patriotizm, cu încredere în forța muncii unice, în eficacitatea măsurilor întreprinse împotriva stărilor naturale pentru înălțarea digurilor, consolidarea celor existente, pentru evacuarea oamenilor și a bunurilor materiale în locuri ferice de furia apelor, pentru înălțarea și repararea digurilor, pentru asigurarea alimentării ne-aur transmise, până la închiderea ediției ziarului, corespondenți în care sunt relateate acțiunile susținute întreprinse de organele locale de partid și de stat cu ajutorul oștilor și al forțelor de forțe armate și al întregii populații pentru a preveni și limita efectele negative ale inundațiilor.

Frontul de luptă împotriva apelor s-a concentrat în cursul zilei de ieri în zonele amenințate de inundații în zona orașului Arad, unde se aștepta unda de viitură a Mureșului, la Satu-Mare, unde apa nu s-a retras încă în întregime și în unele zone situate pe văile râurilor Siret, Prut și Olte. La chemarea organelor de partid și de stat, mii și mii de muncitori și alți cetățeni, tineri și vârstnici, ajutați de oștii ai Forțelor noastre Armate, de formațiunile gărzilor patriotice, folosind toate mijloacele tehnice de care dispun și cele naturale din jur, au început să muncească zi și noapte, cu spirit de abnegație și patriotizm, cu încredere în forța muncii unice, în eficacitatea măsurilor întreprinse împotriva stărilor naturale pentru înălțarea digurilor, consolidarea celor existente, pentru evacuarea oamenilor și a bunurilor materiale în locuri ferice de furia apelor, pentru înălțarea și repararea digurilor, pentru asigurarea alimentării ne-aur transmise, până la închiderea ediției ziarului, corespondenți în care sunt relateate acțiunile susținute întreprinse de organele locale de partid și de stat cu ajutorul oștilor și al forțelor de forțe armate și al întregii populații pentru a preveni și limita efectele negative ale inundațiilor.

Frontul de luptă împotriva apelor s-a concentrat în cursul zilei de ieri în zonele amenințate de inundații în zona orașului Arad, unde se aștepta unda de viitură a Mureșului, la Satu-Mare, unde apa nu s-a retras încă în întregime și în unele zone situate pe văile râurilor Siret, Prut și Olte. La chemarea organelor de partid și de stat, mii și mii de muncitori și alți cetățeni, tineri și vârstnici, ajutați de oștii ai Forțelor noastre Armate, de formațiunile gărzilor patriotice, folosind toate mijloacele tehnice de care dispun și cele naturale din jur, au început să muncească zi și noapte, cu spirit de abnegație și patriotizm, cu încredere în forța muncii unice, în eficacitatea măsurilor întreprinse împotriva stărilor naturale pentru înălțarea digurilor, consolidarea celor existente, pentru evacuarea oamenilor și a bunurilor materiale în locuri ferice de furia apelor, pentru înălțarea și repararea digurilor, pentru asigurarea alimentării ne-aur transmise, până la închiderea ediției ziarului, corespondenți în care sunt relateate acțiunile susținute întreprinse de organele locale de partid și de stat cu ajutorul oștilor și al forțelor de forțe armate și al întregii populații pentru a preveni și limita efectele negative ale inundațiilor.

Frontul de luptă împotriva apelor s-a concentrat în cursul zilei de ieri în zonele amenințate de inundații în zona orașului Arad, unde se aștepta unda de viitură a Mureșului, la Satu-Mare, unde apa nu s-a retras încă în întregime și în unele zone situate pe văile râurilor Siret, Prut și Olte. La chemarea organelor de partid și de stat, mii și mii de muncitori și alți cetățeni, tineri și vârstnici, ajutați de oștii ai Forțelor noastre Armate, de formațiunile gărzilor patriotice, folosind toate mijloacele tehnice de care dispun și cele naturale din jur, au început să muncească zi și noapte, cu spirit de abnegație și patriotizm, cu încredere în forța muncii unice, în eficacitatea măsurilor întreprinse împotriva stărilor naturale pentru înălțarea digurilor, consolidarea celor existente, pentru evacuarea oamenilor și a bunurilor materiale în locuri ferice de furia apelor, pentru înălțarea și repararea digurilor, pentru asigurarea alimentării ne-aur transmise, până la închiderea ediției ziarului, corespondenți în care sunt relateate acțiunile susținute întreprinse de organele locale de partid și de stat cu ajutorul oștilor și al forțelor de forțe armate și al întregii populații pentru a preveni și limita efectele negative ale inundațiilor.

POPCORAL AL SOLIDARITĂȚII — LA UN EXAMEN DE CETĂȚENEȘTI

Calamitățile naturale care au supus țara unor serioase încercări au prielivă însă și o afirmare și verificare a unei realități majore a societății noastre: unitatea întregului popor. Într-adevăr, ca un singur om, întregul popor a dat și dă în aceste zile un minnat examen al solidarității cetățenești, examen ce constituie vibranta întințurare a conștiinței patriotice.

Din București, Tîrgoviște, din satele și orașele Dejului, din Buzău, Galați, Brăila porțese în aceste zile spre zonele greu încercate ale țării coloane de mașini, trenuri întregi cu alimente, îmbrăcăminte, medicamente, materiale de construcții. Căteodori orăsoare și satele țării sint alături de frații lor aflați în nevoie.

Omenia în acțiune scrie cu fapte emoționante și noi pagini din cronică vie a solidarității patriotice. Colectivul Uzinei de medicamente din București a produs prin muncă suplimentară 12 sortimente de medicamente de imediată necesitate, în valoare de 160.000 lei, pe care le-a pus la dispoziția echipelor de intervenție urgentă. Într-un număr impresionant de unități industriale, colectivele de muncitori, o dată cu hotărârea de a contribui bănește la înălțarea efectelor inundațiilor, se angajează să sporească producția — caie eficientă de acoperire a pierderilor produse de calamități.

În lupta cu inundațiile revărsate, comunistii și alături de ei, toți oamenii muncii — români, maghiari, germani — mobilizați de către organele de partid, de către consiliile populare, dau dovadă de un înalt spirit de eroism și sacrificii pentru a pune în aplicare măsurile stabilite de comandamentele județene, municipale, orașenești și comunale pentru apărarea patrioatică, avind sprințul unităților forțelor noastre armate, muncesc zi și noapte pentru salvarea vieților omenești și a bunurilor materiale amenințate încă de primejia apelor.

În lupta cu inundațiile revărsate, comunistii și alături de ei, toți oamenii muncii — români, maghiari, germani — mobilizați de către organele de partid, de către consiliile populare, dau dovadă de un înalt spirit de eroism și sacrificii pentru a pune în aplicare măsurile stabilite de comandamentele județene, municipale, orașenești și comunale pentru apărarea patrioatică, avind sprințul unităților forțelor noastre armate, muncesc zi și noapte pentru salvarea vieților omenești și a bunurilor materiale amenințate încă de primejia apelor.

În lupta cu inundațiile revărsate, comunistii și alături de ei, toți oamenii muncii — români, maghiari, germani — mobilizați de către organele de partid, de către consiliile populare, dau dovadă de un înalt spirit de eroism și sacrificii pentru a pune în aplicare măsurile stabilite de comandamentele județene, municipale, orașenești și comunale pentru apărarea patrioatică, avind sprințul unităților forțelor noastre armate, muncesc zi și noapte pentru salvarea vieților omenești și a bunurilor materiale amenințate încă de primejia apelor.

În lupta cu inundațiile revărsate, comunistii și alături de ei, toți oamenii muncii — români, maghiari, germani — mobilizați de către organele de partid, de către consiliile populare, dau dovadă de un înalt spirit de eroism și sacrificii pentru a pune în aplicare măsurile stabilite de comandamentele județene, municipale, orașenești și comunale pentru apărarea patrioatică, avind sprințul unităților forțelor noastre armate, muncesc zi și noapte pentru salvarea vieților omenești și a bunurilor materiale amenințate încă de primejia apelor.

În lupta cu inundațiile revărsate, comunistii și alături de ei, toți oamenii muncii — români, maghiari, germani — mobilizați de către organele de partid, de către consiliile populare, dau dovadă de un înalt spirit de eroism și sacrificii pentru a pune în aplicare măsurile stabilite de comandamentele județene, municipale, orașenești și comunale pentru apărarea patrioatică, avind sprințul unităților forțelor noastre armate, muncesc zi și noapte pentru salvarea vieților omenești și a bunurilor materiale amenințate încă de primejia apelor.

În lupta cu inundațiile revărsate, comunistii și alături de ei, toți oamenii muncii — români, maghiari, germani — mobilizați de către organele de partid, de către consiliile populare, dau dovadă de un înalt spirit de eroism și sacrificii pentru a pune în aplicare măsurile stabilite de comandamentele județene, municipale, orașenești și comunale pentru apărarea patrioatică, avind sprințul unităților forțelor noastre armate, muncesc zi și noapte pentru salvarea vieților omenești și a bunurilor materiale amenințate încă de primejia apelor.

În lupta cu inundațiile revărsate, comunistii și alături de ei, toți oamenii muncii — români, maghiari, germani — mobilizați de către organele de partid, de către consiliile populare, dau dovadă de un înalt spirit de eroism și sacrificii pentru a pune în aplicare măsurile stabilite de comandamentele județene, municipale, orașenești și comunale pentru apărarea patrioatică, avind sprințul unităților forțelor noastre armate, muncesc zi și noapte pentru salvarea vieților omenești și a bunurilor materiale amenințate încă de primejia apelor.

În lupta cu inundațiile revărsate, comunistii și alături de ei, toți oamenii muncii — români, maghiari, germani — mobilizați de către organele de partid, de către consiliile populare, dau dovadă de un înalt spirit de eroism și sacrificii pentru a pune în aplicare măsurile stabilite de comandamentele județene, municipale, orașenești și comunale pentru apărarea patrioatică, avind sprințul unităților forțelor noastre armate, muncesc zi și noapte pentru salvarea vieților omenești și a bunurilor materiale amenințate încă de primejia apelor.

În lupta cu inundațiile revărsate, comunistii și alături de ei, toți oamenii muncii — români, maghiari, germani — mobilizați de către organele de partid, de către consiliile populare, dau dovadă de un înalt spirit de eroism și sacrificii pentru a pune în aplicare măsurile stabilite de comandamentele județene, municipale, orașenești și comunale pentru apărarea patrioatică, avind sprințul unităților forțelor noastre armate, muncesc zi și noapte pentru salvarea vieților omenești și a bunurilor materiale amenințate încă de primejia apelor.

În lupta cu inundațiile revărsate, comunistii și alături de ei, toți oamenii muncii — români, maghiari, germani — mobilizați de către organele de partid, de către consiliile populare, dau dovadă de un înalt spirit de eroism și sacrificii pentru a pune în aplicare măsurile stabilite de comandamentele județene, municipale, orașenești și comunale pentru apărarea patrioatică, avind sprințul unităților forțelor noastre armate, muncesc zi și noapte pentru salvarea vieților omenești și a bunurilor materiale amenințate încă de primejia apelor.

În lupta cu inundațiile revărsate, comunistii și alături de ei, toți oamenii muncii — români, maghiari, germani — mobilizați de către organele de partid, de către consiliile populare, dau dovadă de un înalt spirit de eroism și sacrificii pentru a pune în aplicare măsurile stabilite de comandamentele județene, municipale, orașenești și comunale pentru apărarea patrioatică, avind sprințul unităților forțelor noastre armate, muncesc zi și noapte pentru salvarea vieților omenești și a bunurilor materiale amenințate încă de primejia apelor.

plan în valoare de 145.000 lei". Constructorii de tractoare s-au angajat ca, alături de cele aproape 2 milioane lei pe care au hotărât plan în prezent să le ofere sinistratilor ca o parte din salariile lor, să depășească, "totodată, planul producției globale din acest an cu 10 milioane lei.

Din orașe sau de la sate, din uzine sau din cooperativele agricole de producție, vestile pe care le primim ne aduc la cunoștință noi și noi manifestări de solidaritate, forme din cele mai diverse de ajutorare a populației din zonele care au avut de suferit de pe urma apelor dezlănțuite. În Capitală, salariații din 43 de întreprinderi și instituții ale sectorului 8 — Depoul București-Grivița, Uzina Laromet, Centrala de utilități chimice, Uzina "Electrofar" — Depoul București-Triaj, revizia de vagoane și altele — au hotărât să depună la fondul de ajutorare o parte din salariile lor, peste 3.900.000 lei. Lor li însoțesc, alături de salariații lor depoul întreprinderi și instituții din sectorul 1, cu o sumă de 2.600.000 lei. La fel de impresionantă este și contribuția unor alt colectiv bucareștean — Direcția generală de construcții-montaj: salariații de aici donează 2.100.000 lei. Într-o altă zonă a țării, la Brașov, salariații Institutului de salinare s-au angajat să ofere, de asemenea, o parte din salariul lor pentru sprințarea sinistratilor. Minate de același sentiment de solidaritate cu cei afectați de inundații, cadrele didactice din centrele Otleni, Piatra

și Smirdioasa, județul Teleorman, oferă în ajutorul sinistratilor o parte din salariu și întregul fond de premiiere pe acest an.

În timp ce scriem aceste rânduri primim un telefon din partea unui cetățean, Marin Negoi, care comunică hotărârea sa de a-și pune autoturismul la dispoziția forțurilor interesate pentru transportarea de produse alimentare oriunde este nevoie. Din județul Botoșani se comunică: 30 cooperative agricole de producție oferă 330.000 lei la fondul de ajutorare a zonelor calamitate de inundații, precum și 24 tone de grâu, 12 tone porumb, 350 kg fasole, 1.250 kg legumă, 600 kg brânză și 195 mci. Separat, cooperativele au hotărât să contribuie din gospodăriile lor personale la sporirea ajutorului: 3700 kg pășiri, 50.000 ouă, 2.730 kg furaje și 450 ovine. De asemenea, membrii cooperativei agricole de producție "Unirea", "Romanu", "Silistra", "Scinteia-Înălțată", Valea Cîmpului și altele din județul Brăila oferă sinistratilor peste 420.000 lei și 67 tone porumb, 10 tone grâu și alte alimente.

Prin telegramă adresată Comitetului Central al Partidului Comunist Român, s-au angajat, de asemenea, să subscrie o parte din salariile lor pentru ajutorarea populației din zonele calamitate salariații de la: Combinatul de în și cîmășii, Întreprinderea de aprovizionare și desfășurare telecomunicații din București; Fabrica de stufe, Uzina "Metrom", Întreprinderea pentru construcții fo-

restiere, Întreprinderea de transporturi, Întreprinderea industriei locale de morării și panificație și constructorii din municipiul Brașov; Uzina "Electroprezice", Fabrica de mobila, Fabrica de cherestea și Cooperativa meșteșugărească din Săcele, județul Brașov; Fabrica de celuloză și hîrle "Aolea" din Bacău; Platforma chimică și Combinatul de exploatare și industrializare a lemnului din Rm. Vlcea; Întreprinderea minieră și Combinatul pentru prelucrarea lemnului din Comănești; Combinatul de exploatare și industrializare a lemnului Piatra Neamț, Uzina de fibre sintetice "Săvinești", Întreprinderea metalochimică Miercurea Ciuc, Combinatul textil Sf. Gheorghe, Santierul T.C.M.M.-Rovinari, Întreprinderea industriei miniere a județului Covasna, Cooperativa de consum Panetiu.

Cotele bugetuale ce au cauzat atît de pagube în zonele sinistrate se mențin înalte. Dar mai înalte cresc încă continuu, tulburător, cotele dezvoltamentului și însuflețirii eroice a întregului popor, mai unit ca oricînd în jurul partidului și guvernului țării, animat de hotărârea de necîmînt de a nu-și cruța eforturile pentru învingerea acestei încredințări, pentru sprijinirea celor loviți, pentru lichidarea cu maximă rapiditate a consecințelor, pentru a asigura ca patria noastră să-și recapete ritmul normal de dezvoltare.

CĂTRE COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

BUCUREȘTI

Mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu,

În momente de grea încercare, cînd o parte însemnată a populației județului înfruntă mari suferințe pricinuite de revărsarea în proporții nemaicunoscute a Mureșului, Tîrnavelor și a altor râuri, gîndurile și simțămîntele noastre se îndreaptă pline de recunoștință către conducerea partidului și statului, către dumneavoastră, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, adresîndu-vă din adîncul inimii cele mai calde mulțumiri, profunda noastră recunoștință pentru ajutorul moral și material necerput, pentru griji și atenția ce ne-ați acordat-o.

Viteza dumneavoastră în susținerea comunistilor și alături de ei, toți oamenii muncii — români, maghiari, germani — mobilizați de către organele de partid, de către consiliile populare, dau dovadă de un înalt spirit de eroism și sacrificii pentru a pune în aplicare măsurile stabilite de comandamentele județene, municipale, orașenești și comunale pentru apărarea patrioatică, avind sprințul unităților forțelor noastre armate, muncesc zi și noapte pentru salvarea vieților omenești și a bunurilor materiale amenințate încă de primejia apelor.

În lupta cu inundațiile revărsate, comunistii și alături de ei, toți oamenii muncii — români, maghiari, germani — mobilizați de către organele de partid, de către consiliile populare, dau dovadă de un înalt spirit de eroism și sacrificii pentru a pune în aplicare măsurile stabilite de comandamentele județene, municipale, orașenești și comunale pentru apărarea patrioatică, avind sprințul unităților forțelor noastre armate, muncesc zi și noapte pentru salvarea vieților omenești și a bunurilor materiale amenințate încă de primejia apelor.

În lupta cu inundațiile revărsate, comunistii și alături de ei, toți oamenii muncii — români, maghiari, germani — mobilizați de către organele de partid, de către consiliile populare, dau dovadă de un înalt spirit de eroism și sacrificii pentru a pune în aplicare măsurile stabilite de comandamentele județene, municipale, orașenești și comunale pentru apărarea patrioatică, avind sprințul unităților forțelor noastre armate, muncesc zi și noapte pentru salvarea vieților omenești și a bunurilor materiale amenințate încă de primejia apelor.

În lupta cu inundațiile revărsate, comunistii și alături de ei, toți oamenii muncii — români, maghiari, germani — mobilizați de către organele de partid, de către consiliile populare, dau dovadă de un înalt spirit de eroism și sacrificii pentru a pune în aplicare măsurile stabilite de comandamentele județene, municipale, orașenești și comunale pentru apărarea patrioatică, avind sprințul unităților forțelor noastre armate, muncesc zi și noapte pentru salvarea vieților omenești și a bunurilor materiale amenințate încă de primejia apelor.

În lupta cu inundațiile revărsate, comunistii și alături de ei, toți oamenii muncii — români, maghiari, germani — mobilizați de către organele de partid, de către consiliile populare, dau dovadă de un înalt spirit de eroism și sacrificii pentru a pune în aplicare măsurile stabilite de comandamentele județene, municipale, orașenești și comunale pentru apărarea patrioatică, avind sprințul unităților forțelor noastre armate, muncesc zi și noapte pentru salvarea vieților omenești și a bunurilor materiale amenințate încă de primejia apelor.

În lupta cu inundațiile revărsate, comunistii și alături de ei, toți oamenii muncii — români, maghiari, germani — mobilizați de către organele de partid, de către consiliile populare, dau dovadă de un înalt spirit de eroism și sacrificii pentru a pune în aplicare măsurile stabilite de comandamentele județene, municipale, orașenești și comunale pentru apărarea patrioatică, avind sprințul unităților forțelor noastre armate, muncesc zi și noapte pentru salvarea vieților omenești și a bunurilor materiale amenințate încă de primejia apelor.

În lupta cu inundațiile revărsate, comunistii și alături de ei, toți oamenii muncii — români, maghiari, germani — mobilizați de către organele de partid, de către consiliile populare, dau dovadă de un înalt spirit de eroism și sacrificii pentru a pune în aplicare măsurile stabilite de comandamentele județene, municipale, orașenești și comunale pentru apărarea patrioatică, avind sprințul unităților forțelor noastre armate, muncesc zi și noapte pentru salvarea vieților omenești și a bunurilor materiale amenințate încă de primejia apelor.

În lupta cu inundațiile revărsate, comunistii și alături de ei, toți oamenii muncii — români, maghiari, germani — mobilizați de către organele de partid, de către consiliile populare, dau dovadă de un înalt spirit de eroism și sacrificii pentru a pune în aplicare măsurile stabilite de comandamentele județene, municipale, orașenești și comunale pentru apărarea patrioatică, avind sprințul unităților forțelor noastre armate, muncesc zi și noapte pentru salvarea vieților omenești și a bunurilor materiale amenințate încă de primejia apelor.

În lupta cu inundațiile revărsate, comunistii și alături de ei, toți oamenii muncii — români, maghiari, germani — mobilizați de către organele de partid, de către consiliile populare, dau dovadă de un înalt spirit de eroism și sacrificii pentru a pune în aplicare măsurile stabilite de comandamentele județene, municipale, orașenești și comunale pentru apărarea patrioatică, avind sprințul unităților forțelor noastre armate, muncesc zi și noapte pentru salvarea vieților omenești și a bunurilor materiale amenințate încă de primejia apelor.

În lupta cu inundațiile revărsate, comunistii și alături de ei, toți oamenii muncii — români, maghiari, germani — mobilizați de către organele de partid, de către consiliile populare, dau dovadă de un înalt spirit de eroism și sacrificii pentru a pune în aplicare măsurile stabilite de comandamentele județene, municipale, orașenești și comunale pentru apărarea patrioatică, avind sprințul unităților forțelor noastre armate, muncesc zi și noapte pentru salvarea vieților omenești și a bunurilor materiale amenințate încă de primejia apelor.

În lupta cu inundațiile revărsate, comunistii și alături de ei, toți oamenii muncii — români, maghiari, germani — mobilizați de către organele de partid, de către consiliile populare, dau dovadă de un înalt spirit de eroism și sacrificii pentru a pune în aplicare măsurile stabilite de comandamentele județene, municipale, orașenești și comunale pentru apărarea patrioatică, avind sprințul unităților forțelor noastre armate, muncesc zi și noapte pentru salvarea vieților omenești și a bunurilor materiale amenințate încă de primejia apelor.

În lupta cu inundațiile revărsate, comunistii și alături de ei, toți oamenii muncii — români, maghiari, germani — mobilizați de către organele de partid, de către consiliile populare, dau dovadă de un înalt spirit de eroism și sacrificii pentru a pune în aplicare măsurile stabilite de comandamentele județene, municipale, orașenești și comunale pentru apărarea patrioatică, avind sprințul unităților forțelor noastre armate, muncesc zi și noapte pentru salvarea vieților omenești și a bunurilor materiale amenințate încă de primejia apelor.

În lupta cu inundațiile revărsate, comunistii și alături de ei, toți oamenii muncii — români, maghiari, germani — mobilizați de către organele de partid, de către consiliile populare, dau dovadă de un înalt spirit de eroism și sacrificii pentru a pune în aplicare măsurile stabilite de comandamentele județene, municipale, orașenești și comunale pentru apărarea patrioatică, avind sprințul unităților forțelor noastre armate, muncesc zi și noapte pentru salvarea vieților omenești și a bunurilor materiale amenințate încă de primejia apelor.

În lupta cu inundațiile revărsate, comunistii și alături de ei, toți oamenii muncii — români, maghiari, germani — mobilizați de către organele de partid, de către consiliile populare, dau dovadă de un înalt spirit de eroism și sacrificii pentru a pune în aplicare măsurile stabilite de comandamentele județene, municipale, orașenești și comunale pentru apărarea patrioatică, avind sprințul unităților forțelor noastre armate, muncesc zi și noapte pentru salvarea vieților omenești și a bunurilor materiale amenințate încă de primejia apelor.

În lupta cu inundațiile revărsate, comunistii și alături de ei, toți oamenii muncii — români, maghiari, germani — mobilizați de către organele de partid, de către consiliile populare, dau dovadă de un înalt spirit de eroism și sacrificii pentru a pune în aplicare măsurile stabilite de comandamentele județene, municipale, orașenești și comunale pentru apărarea patrioatică, avind sprințul unităților forțelor noastre armate, muncesc zi și noapte pentru salvarea vieților omenești și a bunurilor materiale amenințate încă de primejia apelor.

În lupta cu inundațiile revărsate, comunistii și alături de ei, toți oamenii muncii — români, maghiari, germani — mobilizați de către organele de partid, de către consiliile populare, dau dovadă de un înalt spirit de eroism și sacrificii pentru a pune în aplicare măsurile stabilite de comandamentele județene, municipale, orașenești și comunale pentru apărarea patrioatică, avind sprințul unităților forțelor noastre armate, muncesc zi și noapte pentru salvarea vieților omenești și a bunurilor materiale amenințate încă de primejia apelor.

În lupta cu inundațiile revărsate, comunistii și alături de ei, toți oamenii muncii — români, maghiari, germani — mobilizați de către organele de partid, de către consiliile populare, dau dovadă de un înalt spirit de eroism și sacrificii pentru a pune în aplicare măsurile stabilite de comandamentele județene, municipale, orașenești și comunale pentru apărarea patrioatică, avind sprințul unităților forțelor noastre armate, muncesc zi și noapte pentru salvarea vieților omenești și a bunurilor materiale amenințate încă de primejia apelor.

În lupta cu inundațiile revărsate, comunistii și alături de ei, toți oamenii muncii — români, maghiari, germani — mobilizați de către organele de partid, de către consiliile populare, dau dovadă de un înalt spirit de eroism și sacrificii pentru a

PROGNOZĂ HIDROLOGICĂ

Datele centralizate în cursul zilei de duminică la Comisia centrală de apărare împotriva inundațiilor arată că, în general, situația hidrologică a început să se amelioreze, cu excepția unor zone în care apele râurilor continuă să prezinte încă niveluri ridicate. După o perioadă în care precipitațiile au scăzut, în zilele de 16-17 mai a plouat din nou, în special în bazinele Someșului, Crișurilor, Siretului superior și în zona montană. Precipitațiile au atins în bazinele superioare ale Crișurilor și în zona Clujului cantitatea de 30 de litri pe metru pătrat. Ca urmare, se prevede creșterea apelor râurilor din aceste zone, fără ca ele să provoace însă vături importante. Vor mai cădea ploa, sub formă de averse locale, dar ele vor avea valori moderate. Încălzirea vremii va favoriza în zilele următoare evaporările intense.

Duminică, nivelul apelor Someșului era în scădere, înregistrând la Satu-Mare o diferență de peste un metru față de cotele culminante a-

Starea rețelei de comunicații

Ministerul Transporturilor anunță că până la 17 mai a.c., a fost redeschisă circulația pe următoarele porțiuni de cale ferată: Brașov — Arghita, Vinători — Sighișoara, Daneș — Copșa Mică, Războieni — Căldărași — Turda, Ciceu — Deda — Tg. Mureș — Sălaș — Cehul Silvaniei, Războieni, Apahida — Dej — Beclean pe Someș, Rebrîșoara — Ilva Mică — Poiana Iului, Carei — Zălau, Ulmeni — Sălaș — Cehul Silvaniei, Valea Vișeuului — Sighet, Vișeu de Jos — Borșa, Domonești — Nisipit, Turdaș — Simeria — Deva, Luduș — Cuci.

În cursul zilei de duminică s-a mai redat circulația întreaga linie Brașov — Ciceu — Deda — Tg. Mureș — Războieni și prin aceasta și legătura cu Clujul. Se acționează susținut pentru restabilirea liniilor magistrale și principale și anume: Brașov — Sighișoara, Blaj — Teiuș, Teiuș — Războieni, Teiuș — Deva, Dej — Beclean — Ilva Mică.

Sint închise în continuare liniile de cale ferată Brașov — Copșa Mică, Blaj — Teiuș — Căldărași — Turda, Ciceu — Deda — Sărațel — Dej — Satu Mare, Ulmeni — Sălaș — Cehul Silvaniei, Deda — Tg. Mureș — Războieni, Apahida — Dej — Ilva Mică, Poiana Iului — Carei — Zălau, Ulmeni — Sălaș — Cehul Silvaniei, Valea Vișeuului — Sighet, Vișeu de Jos — Borșa, Domonești — Nisipit, Turdaș — Simeria — Deva, Luduș — Cuci.

În ce privește circulația rutieră, au mai rămas întrerupte următoarele sectoare: Dn 1 — Alba Iulia — Turda; Dn 3 Ciurgiu — Zimnicea; Dn 13 Sighișoara — Bălașoiu; Dn 14 B. Teiuș — Blaj; Dn 15 Toplița — Bistrița; Dn 17 B. Vatra — Domolț; Dn 17 B. Vatra Dornel — Botești; Dn 18 Vișeu — Borșa; Dn 19 Satu Mare — Livada; Dn 24 C. Ștefănești — Nămoașa Prut; Dn 25 Tecuci — Sendreni; Dn 34 Corabia — T. Măgurele; Dn 37 Orsova — Moldova Veche; Dn 37 C. Sugaș — Sebeș; Dn 78 Deva — Brad; Dn 2 B. Sendreni — Galați.

SPORT

PE MARGINEA TRIUNGHULARULUI DE SCRIMĂ

Echipele de floretă ale României vizează înălțimile performanței

Echipele noastre reprezentative de floretă fete, floretă băieți și spadă au susținut la sfârșitul acestei săptămâni un examen dificil prilejuit de întâlnirea triunghiulară Polonia — Italia — România. Considerat prin prima victorie întreruceri în cadrul campionatului mondial din Turcia (septembrie 1970), concursul desfășurat în sala Floresca din Capitală a dat posibilitatea celor două echipe antrenori să tragă concluzii asupra actualului stadiu de pregătire și să evalueze potențialul de luptă al sportivilor români.

Rezultatele din turneele pe echipe sînt cunoscute: locul I la floretă fete și floretă băieți, locul II la spadă. Să vedem care a fost comportarea echipei noastre de floretă fete și floretă băieți, locul II la spadă. Să vedem care a fost comportarea echipei noastre de floretă fete și floretă băieți, locul II la spadă. Să vedem care a fost comportarea echipei noastre de floretă fete și floretă băieți, locul II la spadă.

Formația de floretă fete rămîne proba nr. 1 a scrierii noastre și sîntem de părere că antrenorul Andrei Vilcea și Iosif Zilaly dispun de un colectiv omogen, foarte valoros, în stare să realizeze rezultatul din 1969 de la Havana. Remarcăm drept element imbucurător faptul că în lot, alături de cele patru titluri, există și două floretiste de rezervă, tinere și talentate, Mariana Filip și Suzana Ardeleanu.

Recenta eligație a fost rămasă pe locul IV, fiindu-ne o adversară incomodă, și care la Havana 1969 era să ne barceze drumul spre titlu. Dar concluziile trase acolo s-au arătat foarte utile alături de tactica adoptată de antrenorul nostru în fața unui adversar cum sînt polonezele, extrem de luți și energice atât în atacul ofensiv cât și în apărare defensivă, s-a arătat a fi cea mai indicată. Drept urmare, le-am învins la un scor mai categoric (14-2) decît la Havana (8-6).

Echipele noastre, mai modestă ca valoare decît în trecut, au avut în față o echipă de nivel înalt, dar important este faptul că prima reprezentativă română nu a primit meciul cu dispreț, ci și-a concentrat toată atenția pe a-l învinge pe cel din fața ei.

Formația de floretă fete rămîne proba nr. 1 a scrierii noastre și sîntem de părere că antrenorul Andrei Vilcea și Iosif Zilaly dispun de un colectiv omogen, foarte valoros, în stare să realizeze rezultatul din 1969 de la Havana. Remarcăm drept element imbucurător faptul că în lot, alături de cele patru titluri, există și două floretiste de rezervă, tinere și talentate, Mariana Filip și Suzana Ardeleanu.

Recenta eligație a fost rămasă pe locul IV, fiindu-ne o adversară incomodă, și care la Havana 1969 era să ne barceze drumul spre titlu. Dar concluziile trase acolo s-au arătat foarte utile alături de tactica adoptată de antrenorul nostru în fața unui adversar cum sînt polonezele, extrem de luți și energice atât în atacul ofensiv cât și în apărare defensivă, s-a arătat a fi cea mai indicată. Drept urmare, le-am învins la un scor mai categoric (14-2) decît la Havana (8-6).

Echipele noastre, mai modestă ca valoare decît în trecut, au avut în față o echipă de nivel înalt, dar important este faptul că prima reprezentativă română nu a primit meciul cu dispreț, ci și-a concentrat toată atenția pe a-l învinge pe cel din fața ei.

Duminică de muncă

(Urmare din pag. 1)

minică. S-a lucrat și la fabrica de aparatură a aceluiași uzine.

Colectivele din numeroase întreprinderi ale municipiului Timișoara, dînd dovadă de înalt spirit civic, au muncit suplimentar, realizînd producția la nivelul zilelor obișnuite de muncă. La Uzina textilă s-au prezentat în lucru peste 1.000 de muncitori, la Uzina mecanică — 800 muncitori, în „Rebrotom” — 800, la fabrica de tricotate pentru copii „1 Iunie” — 800. Numai în 13 întreprinderi timișorene, în cursul zilei de lucru, cei peste 6.000 de salariați au realizat la lucru au realizat construcții metalice, montare electrice, țesături, tricotate, îmblăminte și importante cantități de alte produse în valoare de peste 3 milioane lei.

Uzina de utaj chimic din Ploiești. Ca niciodată, ne-a spus tot, Mihai Lăcustoia, șeful serviciului planificării producției, au sosit astăzi (duminică) fără întîrziere la lucru. Mulți dintre ei au venit chiar mai devreme de ora intrării ambele serii ale fabricii. Au lucrat cu înaltă concentrare și au realizat producția de 4.000 salariați din răspunsul circa 4.000 salariați. Echipele de muncitori conduse de Gheorghe Enache, Mihai Dorneanu, Nicolae Toma și alți mulțisalariați și-au exprimat dorința, după terminarea orelor de producție, să lucreze gratuit și în alte zile de sîrbîntoare. Au lucrat voluntar și filatoarele, țesătoarele, reparatoarele de la fabrica „Dorobanșul”, la care lucrează înimios 5-a angajat să realizeze 2.000 m.p. țesături numai prin reducerea consumului specific de materii prime și materiale.

Practic, toate unitățile economice din Sibiu, Cisnădie și Agria și-au lucrat duminică. La uzinelor „Independența” și „Balanța”, la Uzina de piese auto, la fabricile „Steaua Roșie”, „Liberatarea”, „7 Noiembrie”, „Flamura Roșie”, I.C.L.L. și în alte conștiința cetățenească și-a spus din plin cuvîntul.

La Fabrica de confecții din Focșani: „Zua de duminică, zi normală de lucru”. Așa au hotărît cei 2.200 de salariați. În această zi de muncă suplimentară, colectivul fabricii a realizat o producție globală de 1,5 milioane lei.

Lucrînd fericiți cu spor, constructorii Uzinei de autoturisme de la Colibași au hotărît, totodată, să muncească suplimentar pentru sinistrării patru duminică. Ei și-au propus să realizeze în cursul lunii mai peste prevederile planului o producție globală de 5 milioane lei și o producție-marfă de 3 milioane lei.

Colectivele întreprinderii miniere din Dobrești, întreprinderii „Refractara” din Asilue, întreprinderii poligrafice din Oradea, Fabricii de bișnuri „1 Mai” și ale altor unități industriale din județul Bihor au declarat ziua de duminică, zi a muncii pentru ajutoarele sinistrării.

Strile sînt la redacție, din care am redat doar cîteva secvențe, arată că ieri — duminică 17 mai — Tîra a muncit cu înaltă energie, animată de un profund spirit de solidaritate tovarășească, de o înaltă conștiință patriotică.

Sosirea în Capitală a tovarășului Alfonso Sandoval

Duminică după-amiază a sosit în Capitală tovarășul Alfonso Sandoval, membru al C.C. al P.C. Dominican, care, la invitația C.C. al P.C.R., va face o vizită în țara noastră.

La sosire, pe aeroportul Otopeni, a fost întâmpinat de tovarășii Ghizela Vass, membru al C.C. al P.C.R., și Constantin Vasiliu, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R.

Cronica zilei

Duminică, 17 mai, a sosit în Capitală Roy Robert Fernandez, noul ambasador al Australiei în Republica Socialistă România.

Colectivul Teatrului Național „I. L. Caragiale” a plecat duminică în Franța, pentru a participa la stațiunea 1970 a Teatrului Naționalilor de la Paris.

ACTUALITATEA CULTURALĂ

Săptămîna cinematografică

Filmele prezentate în premieră ilustrează un efort al Direcției distribuției filmelor și rețelei cinematografice de a răspunde exigențelor de diversitate și calitate ale repertoriului cinematografic. La „Patria”, seria a doua a monumentalului film sovietic „Eliberarea” — omagiul adus eroilor războiului antihitlerist — continuă, prestigios, evocarea unor momente de însemnată decizie pentru victoria asupra Germaniei naziste, impunînd prin amploarea reconstrucției, ca și prin mesajul ei vibrant (astăzi și mine vor rula ambele serii ale filmului). Pe ecranul cinematografic „Capitol”, simultan cu remarcabilul film englez „Pentru țară și rege”, (prelucrare — pe fundalul unui episod din primul război mondial — împotriva încălcării demnității umane), a fost programată și o ecranizare a unui dintre marile romane ale literaturii clasice rusești, universale: „Un cuib de nobili” (versuina cinematografică a romanului lui Turgheniev este semnată de regișorul sovietic Andrei Mihalkov-Konchalovskii).

Paralel cu aceste realizări cinematografice substanțiale, repertoriul săptămînilor recomandă și un reușit film de suspens: „Așteaptă-mă până se întînece”, producție americană regizată de Terence Young; acțiunea opunînd unor periculoși traficanți de stupefianțe o femeie înfirmă, fără vedere (excelentă creație a lui Audrey Hepburn) — are o puternică tensiune dramatică și sugerează, din

EXPOZIȚII

Miercuri 20 mai va avea loc, în sălile recent renovate ale galeriilor de artă Simeza (Bd. Magheru, 20) vernisajul expoziției de grafică Mircea Olariu.

De asemenea, mai pot fi vizitate cîteva noi expoziții:

— Figura lui Lenin în Teatrul sovietic — în holul Teatrului de Comedie (str. Măndrîșii nr. 2).

— Expoziția de pictură Dorci Zeica în sala Galeriilor de artă din Calea Victoriei nr. 132.

— Marți 19 mai va avea loc, în sălile Dalles, vernisajul Salonului anual de grafică.

SCENA

PREMIERE TEATRALE

● TEATRUL „C. I. NOTTARA” a anunțat pentru vineri 22, ora 20 la Sala Studio, premiera piesei „Nădravumul occidentalului” de J. M. Synge. Regia: Ion Olteanu. Scenografia: arb. Teodor Dimulescu. În distribuție: Dina Lucian, Sandu Stăncu, Nicu Pănușcu, Cornelia Zorcescu, Mihai Pruteanu, Dody Caijan Rusu, Ion Enache, Ion Porsliu, Doina Ionescu și alții.

● TEATRUL „MATEI MILLO” DIN TIMIȘOARA va prezenta joi, 21 mai, premiera piesei „Raja sâmbăta” de H. Ibsen.

● TEATRUL DRAMATIC DIN BRAȘOV a prezentat sîmbătă 16 mai, premiera celei mai reputeate piese a lui Alexandru Dabija: „Gaietele”, într-o variantă revizuită de autor, varianta care nu a mai văzut pînă în prezent lumina scenei.

● TEATRUL DE STAT DIN ORADEA — secția română — a prezentat sîmbătă, 17 mai, premiera pe țară a comediei „Salată de capete” de Ilie Păunescu și Paul Aristide. Regia: Mihai Răducu. Scenografia: Stelian Anton, de la Institutul de arte plastice „N. Grigorescu” din București.

TURNUL TEATRULUI DE DRAMĂ IUGOSLAV DIN BELGRAD

În distribuție: Ana Popa, Elisabeta Jar, Nicolae Barosan, Grig Dristaru, Teodorcuș, Simona Constantinescu, Doina Ioja, George Pintilescu, Nicolae Toma și alții.

● TEATRUL „VICTOR ION POPA” DIN BIRLAD a prezentat sîmbătă, 16 mai, premiera cunoscutului piese lui Zaharia Bărgan — „Trandafir roșii”. Regia: Tiberiu Penția. Scenografia: Al. Ollan. În distribuție: Constantin Popescu, Liviu Ungureanu-Doljan, Ștefan Tîlvaru, Const. Doljan, Volbex Zaharia și alții.

● TEATRUL „MIHAI EMINESCU” DIN BOTOȘANI a prezentat, printr-o ultimă sală premiere, „Date Carnavaulului” de I. L. Caragiale. Regia: Valeriu Molescu, scenografia: Vasile Jurje și Valeriu Molescu și „Comedie cu oțet” de Gheorghe Viad. Regia: Eugen Traian Bordanu. Scenografia: Vasile Jurje.

● Cu prilejul celei de-a 25-a aniversării zilei de naștere, TEATRUL DE STAT „VALEA JIULUI” DIN PETROȘANI a prezentat, sîmbătă 9 mai, montajul literar: „Slavă păcii și eroilor țării”.

● TEATRUL DE STAT DIN GALAȚI — secția păpuși — a oferit micilor săi spectatori piesa dramatur-

RUGBI

Grivița Roșie virtuală campioană națională

Grivița roșie a obținut victoria în meciul cu Steaua, desfășurat ieri dimineața pe baza sportivă Ghencea, cu scorul de 19-11 (8-6), devenind astfel virtuală campioană națională, indiferent de rezultatul care se va înregistra în partida cu Universitatea Timișoara.

Meciul de ieri dimineața de pe Ghencea a fost dinamic, Steaua a câștigat primul joc de antrenament în compania echipei mexicane „Laguna” din prima divizie. Meciul se va desfășura la Torrence (800 km de departare de Guadaluajara). În acest joc, formația noastră a României va fi următoarea: Răducanu, Sătmăreanu, Lupescu.

Meciul de ieri dimineața de pe Ghencea a fost dinamic, Steaua a câștigat primul joc de antrenament în compania echipei mexicane „Laguna” din prima divizie. Meciul se va desfășura la Torrence (800 km de departare de Guadaluajara). În acest joc, formația noastră a României va fi următoarea: Răducanu, Sătmăreanu, Lupescu.

FOTBAL

Pregătirile echipei reprezentative de fotbal a României

Echipele de fotbal a României, care se află de mai multe zile la Guadaluajara în vederea turneului final al campionatului mondial, va susține primul joc de antrenament în compania echipei mexicane „Laguna” din prima divizie. Meciul se va desfășura la Torrence (800 km de departare de Guadaluajara). În acest joc, formația noastră a României va fi următoarea: Răducanu, Sătmăreanu, Lupescu.

Meciul de ieri dimineața de pe Ghencea a fost dinamic, Steaua a câștigat primul joc de antrenament în compania echipei mexicane „Laguna” din prima divizie. Meciul se va desfășura la Torrence (800 km de departare de Guadaluajara). În acest joc, formația noastră a României va fi următoarea: Răducanu, Sătmăreanu, Lupescu.

Meciuri în „Cupa României”

În cadrul 18-ecimilor de finală ale Cupei României s-au disputat câteva meciuri care s-au încheiat cu următoarele rezultate: Sportul Studențesc — Crisul 1-0; Metalul București — U.T.A. 0-1; Politehnica Timișoara — Dinamo București 0-1; Tractorul Brașov — Politehnica Iași 3-1; Chimia Rim. Vilcea — Metalul Moldova Nouă 0-1; Minerul Moldova — Ștefănești 3-2; C.F.R. Păscani — Universitatea Craiova 2-1; Rulmentul Birlad — Steaua 0-4; Victoria Moreni — Steagul Rosu Brașov 0-4.

În cîteva rînduri

Rezultatele atleților români în concursul „Bruno Zauli”

Atleta română Cornelia Popescu a reperat un remarcabil succes în cadrul concursului internațional de la Roma dotat cu trofeul „Bruno Zauli”. În excelentă formă, Cornelia Popescu s-a clasat pe primul loc în proba de săritură în înălțime, cu o performanță de 1,80 m. Cehoslovacia Valenova s-a clasat pe locul doi cu același rezultat, urmînd de aproape (1,78 m) — 1,72 m. Cursă feminină de 400 m a revenit suedezei Karin Lundgren în 53”2/10. Ileana Silai (România) s-a clasat pe locul 4 cu 55”1/10. În concursul de 100 m, Cornelia Popescu a terminat învingătoare în proba de 100 m gurduri (13”4/10) după un spectaculos duel cu româncea Valeria Bufanu, clasată pe locul doi cu timpul de 13”5/10.

În semifinalele turneului internațional de tenis „open” de la Bruxelles, Hie Nastase și Ion Țiriac (România) au învins cu scorul de 6-2, 6-4, 1-6, 6-3 pe Barthes (Franța) — Pili (Cehoslovacia), calificîndu-se în finală. Astăzi, în finala probei de simplu masculin, Hie Nastase îl învinge pe profesionistul olandez Okker.

În finala probei de simplu feminin, Hiedman (S.U.A.) a dispus cu 6-2, 6-1 de Bartkovic (S.U.A.).

LA ORADEA s-au desfășurat jocurile din cadrul unei dintrre grupele de calificare pentru campionatele europene de baschet feminin. Au luat parte reprezentativele ROMÂNIEI, AUSTRIEI și SUEDIIEI. Învingătoare în fața ambelor adversare, echipa română a obținut calificarea pentru turneul final al C.M. care va avea loc în luna septembrie, în Olanda.

MECIUL DE BOX DINTRE ECHIPELE DE AMATORI ALE ITALIEI ȘI S.U.A. va avea loc la 27 iunie la Roma. Meciul se va desfășura în Palatul Sporturilor, care are o capacitate de aproape 18.000 de locuri. După această înfrîngere, selecționata S.U.A. va pleca la București, pentru a întîlni echipa României.

PROBA DE SĂRITURI DE LA TRAMBULINĂ din cadrul concursului internațional de naționale de la Rostock a revenit italianului Dibiasi cu 526 puncte. Sportivul român Ion Ganea s-a clasat pe locul 5 cu 445,10 puncte. Proba feminină de la platformă a fost câștigată de Duckyova (Cehoslovacia) cu 347 puncte.

vremea

Tempul probabil pentru zilele de 19, 20 și 21 mai, în țară: vreme în general instabilă și răcoasă. Spre sfîrșitul intervalului vremea tinde să se amelioreze, începînd din nord-vestul țării. Vor cădea ploa, mai ales sub formă de averse. Vîntul va predomină din sud-vest și din nord-vest și va prezenta intensificări de scurtă durată. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 4 și 14 grade, iar maximele între 12 și 22 grade. În București vremea în general instabilă și relativ răcoasă. Cerul mai mult noros la început, va deveni apoi variabil. Vor cădea ploa sub formă de averse. Vîntul potrivit. Temperatura ușor variabilă.

cinema

● Eliberarea: PATRIA — seria I: 12,30; 21: seria II: 18, 18,30.

● Film de înaltă calitate: CENTRAL — 9,15; 12,30; 14,45; 16,15; 18,30; 20,45; GRIVITA — 16; 18,15; 20,30; FLAMURA — 11,17; 19,30.

● Gala filmului cehoslovac: Baricada mută / REPUBLICA — 20,30.

● Film de înaltă calitate: CAPITOL — 9; 11,15; 13,30; 16; 18,30; 21.

● Acțiunea „Vulturii”: FESTIVAL — 9; 11,15; 13,30; 16; 18,30; 21; 20,45. GRADINA EXPOZITIA — 20.

● ARNELE ROMANE — 20.

● Paradă comedi (Stea și Bran): CINEMATICA (Sala Union): 10; 12; 14; 16.

● Heckett: DRUMUL SARII — 15,30; 19.

● Program pentru copii: DOINA — 19.

● Pentru țară și rege: DOINA — 11,30; 13,45; 16; 18,15; 20,30.

● Helga: VICTORIA — 8; 11,15; 13,30; 16; 18,30; 20,45.

● „Să uciți o pasăre cântătoare”: AURORA — 9,30; 12; 14,45; 16; 18; 20,45.

● Cu mine nu, madam!: MORTA — 15; 17,30; 20; FLACARA — 16; 18,30.

● Elvira Madigan: VOLGA — 16; 18,15; 20,30.

● Dragoste la Las Vegas: INFRAȚIA — 16; 18,30; 20,30; ARTA — 15,30; 18; la grădina — 20, VII-TORUL — 15,30; 18; 20,30, ARTA — 15,30; 18; la grădina — 20, VII-TORUL — 15,30; 18; 20,30, ARTA — 15,30; 18; la grădina — 20.

● Vă place Brahms? DACIA — 8,30—20,30 în continuare.

● Asterix și Cleopatra: COTROPLA — 15,30; 18; 20, POPULAR — 15,30; 18; 20,15.

● Așteptați pînă se întînece: AURORA — 9; 11,15; 13,30; 16; 18,30; 21; SALA PALATULUI — 17,15 (seria de bilete 3292); 20,15 (seria de bilete 3293). FAVORIT — 15,30; 18; 20,30, GRADINA DOINA — 20.

● Explozie în munți: MUNCA — 16; 18; 20.

● Războinătorii: GLORIA — 9; 11,15; 13,30; 16; 18,30; 20,15; 22,30; TOMIS — 9,30—15,30 în continuare; 18; la grădina — 20.

tv

18.00 Deschiderea emisiunii. Micro-avemieră.

18.05 Emisiunea pentru tineret. Olimpiada de literatură. Încununarea strădărilor celor mai buni elevi la literatura română.

18.30 Concert de muzică corală românească contemporană, interpretată corul radioteleviziunii Române — Dirijor: Aurel Grigoras.

18.55 Anunțuri publicitate.

19.00 Teleserial de seară.

19.20 Calitatea văzută de aproape. 19,25 Pe strune de chitară... 19,30 Reflector.

20.00 Roman folclor: „Portretul unei doamne” (V).

20.45 „Steaua fără nume” — emisiune concurs.

21.05 Campionatul mondial de actualitate teatrală.

21.15 Jurnalul de noapte.

22.15 Campionatul mondial de baschet masculin. Brazilia — Uroslavica. Transmisiune de la Ljubljana.

23.00 Închiderea emisiunii.

viața internațională

ACȚIUNI OFENSIVE ALE PATRIOTILOR SUD-VIETNAMEZI

SAIGON 17 (Agerpres) — În cursul nopții de sâmbătă și duminică, acțiunile ofensive ale forțelor patriotice din Vietnamul de sud au fost concentrate asupra unor obiective militare americano-saigoneze din zona Platourilor Centrale. Potrivit știrilor transmise de agențiile de presă, lupte violente între detașamentele

patrioților și unități ale trupelor 1-namice au avut loc în împrejurimile taberelor militare saigoneze de la Duc Lap și Bu Prang. Ciocniri între forțele patriotice și trupele americano-saigoneze au fost semnalate, de asemenea, în ultimele 24 de ore în provincia Quang Tin, la 55 kilometri sud de orașul Da Nang.

LUPTLE DIN CAMBODGIA

Forțele de rezistență populară mențin controlul asupra unor zone importante

PNOM PENH 17 (Agerpres) — Orașul Kompong Cham și împrejurimile sale continuă să dețină rolul primordial în operațiunile militare declanșate pe teritoriul Cambodgiei între forțele de rezistență populară, pe de o parte, trupele americano-

saigoneze și cele ale regimului Lon Nol, pe de altă parte. Orașul a fost cucerit în zorii zilei de sâmbătă de către forțele patriotice care, potrivit corespondenților a agenției France Presse, controlează în prezent sute de kilometri de o parte și de alta a fluviului Mekong. Orașul este supus unor atacuri neîntrerupte din partea unităților regimului Lon Nol, ale căror bombardiere au lansat tone de explozive asupra lui și a împrejurimilor sale.

INTENSIFICAREA ACTIVITĂȚII DETAȘAMENTELOR DE PARTIZANI DIN TAILANDA

BANGKOK 17 (Agerpres) — În cursul ultimelor săptămâni, în Thailanda a fost semnalată o intensificare a activității detașamentelor de partizani. Potrivit unui comunicat difuzat de postul de radio „Vocea poporului din Thailanda”, partizanii au lansat mai multe atacuri asupra unor poziții fortificate deținute de forțele militare ale guvernului de la Bangkok în provinciile Phisanulok, Petchabun și Nakorn Phanom din nord-estul Thailandei, precum și în regiunea Yala din sudul țării. În cursul ciocnirilor dintre grupurile de partizani și unitățile trupelor guvernamentale au fost uciși din luptă peste 120 de militari și doborâte mai multe avioane și elicoptere aparținând forțelor administrației de la Bangkok.

Alegerile din Republica Dominicană

SANTO DOMINGO 17 (Agerpres) — Rezultatele definitive ale alegerilor din Republica Dominicană nu au fost anunțate încă de către guvernul editat, dar în momentul de față victoria lui Joaquin Balaguer poate fi considerată ca sigură. Potrivit agențiilor de presă, numărul voturilor în prezent este de 599.988 voturi din cele 1.006.403 exprimate. La actualul scrutin au fost înscrise pe listele electorale 1.500.000 alegători. Ei au fost chemați să aleagă pe nou președinte al țării, precum și vicepreședintele și membrii Congresului.

După cum se știe, la cea de-a XXIV-a sesiune a sa, Adunarea Generală a O.N.U. a cerut Comitetului special însărcinat cu codificarea principiilor de drept internațional privind relațiile prietenești și cooperarea între state să-și termine lucrările și să-și prezinte, pentru a fi adoptată la cea de-a XXV-a sesiune, jubiliară, în toamna acestui an, declarația cu privire la aceste principii. Hotărârile respective au fost adoptate în unanimitate, la cererea mai multor state, printre care și România, considerându-se că adoptarea, cu puțin timp în urmă, a acestor principii și aplicarea lor este deosebit de importantă în respectul principiilor și evidențiază necesitatea de a se asigura aplicarea lor mai eficace în conduita statelor.

În cursul anilor, România a luat parte activă la lucrările Comitetului special al Adunării Generale a O.N.U. însărcinat cu această problemă și care a fost creat în 1965, contribuind la progresul lucrărilor lui. Ca semn de recunoaștere a aportului țării noastre la desfășurarea lucrărilor, a hotărârii cu care se luptă pentru înfăptuirea acestor principii în viața internațională, România a fost reprezentată în Biroul comitetului, delegații său ocupând postul de vicepreședinte.

La capătul unei activități susținute, cu participarea tuturor delegațiilor reprezentate în comitet, elaborarea proiectului de declarație a fost încheiată cu puțin timp în urmă și a acestuia, care a avut loc la Geneva între 31 martie — mai a. c. Proiectul urmează acum a fi supus spre aprobare Adunării Generale a O.N.U. Preambulul acestui document, elabo-

rat pe baza propunerilor delegației române și cu concursul altor delegații, subliniază că popoarele lumii sînt vital interesate în menținerea și înăvrirea păcii bazate pe libertate, egalitate și justiție, reieșind înscrisă dintr-o tradiție primordială, în acord cu respectările riguroase a principiilor de drept internațional referitoare la relațiile prietenești și cooperarea dintre state.

Formulând principiile relațiilor dintre state, proiectul de declarație punctează o serie de aspecte esențiale. O premisă fundamentală a re-

HELSINKI Congresul Uniunii Democratice a poporului finlandez

HELSINKI 17 (Agerpres) — La 15 mai au început la Helsinki lucrările celui de-al IX-lea Congres al Uniunii Democratice a poporului finlandez. Din România participă o delegație a Frontului Unității Socialiste, formată din tovarășii Eugen Jelebeanu, vicepreședinte al Consiliului Național al F.U.S., și Ilie Rădulescu, membru al Biroului Executiv.

În a doua zi a lucrărilor, congresul a fost salutat în numele F.U.S. de către tov. Eugen Jelebeanu, care a arătat că dezvoltarea relațiilor dintre România și Finlanda, care servește intereselor ambelor popoare, cauzei păcii și colaborării internaționale.

Măsuri pentru apărarea bogățiilor țării

LIMA 17 (Agerpres) — Reforma agrară decretată în Peru în anul 1969 a fost pusă în aplicare pe 494.000 de hectare suprafață agricolă a țării. În cursul acestei acțiuni au fost împroprietăriți până acum aproximativ 20.000 de țărani.

Prezidenții aceste date la o conferință pentru membrii corpului diplomatic din Lima. Benjamin Samoz, directorul Departamentului pentru aplicarea reformei agrare, a declarat că, până la finele anului 1972, pe teritoriul Perului nu va mai exista nici o latifundiu. Majoritatea complexelor agrar-industriale naționalizate au aparținut companiilor străine, în special celor nord-americane, astfel că reforma „corespunde atât cerințelor țărănimii, cât și necesităților restabilirii suveranității naționale asupra bogățiilor noastre naturale”, a subliniat Samoz.

MAREA BRITANIE Laburiștii se pregătesc pentru un electoral” cu conservatorii

LONDRA 17 (Agerpres) — Intrebarea nu mai este de a ști dacă viitoarele alegeri generale britanice vor avea loc în luna iunie, ci de a afla ziua pe care Harold Wilson o va alege pentru prezentarea în fața urnelor — acesta este sentimentul general care domnește în cercurile politice britanice bine informate cu privire la preocupările actuale ale guvernului laburist. Potrivit acestor cercuri, primul ministru urmează să se așeze la audiența sa în primele zile ale acestei săptămâni și să-i recomande dizolvarea actualului parlament.

După părerea observatorilor politici, data cea mai probabilă pare să fie 18 iunie, care reprezintă, de altfel, aniversarea bătăliei de la Waterloo. Și dacă se pare că președintele Wilson va hotărî să angajeze bătălia electorală cu „torii” (conservatorii) în această zi, este, totodată, foarte posibil — notează observatorii — ca el să o termine asemenea lui Wellington, deci, cu o victorie.

agențiile de presă transmit:

Vizita primului ministru al Libanului în Siria.

Primul ministru al Libanului, Rashid Karama, a sosit duminică la Damasc, capitala Siriei, relatează agenția Reuters. Premierul libanez a fost primit de șeful statului sirian, Noureddine el Atassi. De asemenea, au avut loc întrevieruri între delegația libaneză și membri ai guvernului de la Damasc.

Convorbirile relatează agențiile de presă, au fost consacrate examinării relațiilor dintre cele două țări. Agenția France Presse relatează că ministrul sirian al apărării, generalul Hafez Assad, a subliniat că „ambule părți doresc, în mod sincer, să risipească orice neînțelegeri care ar putea dauna bunelor relații dintre ele”.

La Conferința internațională în problemele poluării apelor Mării Baltice,

desfășurată la Helsinki, oamenii de știință din Finlanda, Uniunea Sovietică, Suedia, Polonia, R.F. a Germaniei, Danemarca și R.D. Germană au elaborat un plan de activități pentru perioada imediat următoare. Conferința a prevăzut măsuri concrete pentru combaterea poluării apelor și conservarea resurselor naturale ale Mării Baltice.

Premisele soluționării crizei politice din Dahomey.

Consiliul Prezidențial instituit în Dahomey la 7 mai pentru a pune capăt crizei politice din această țară a propus o nouă lege fundamentală de stat, care prevede constituirea unui guvern, a unei Adunări Consultative și a unei Curți Supreme. Organul superior de stat este Consiliul Prezidențial. Noua „lege fundamentală de stat” a fost adoptată în vederea pregătirii condițiilor pentru viitoarele alegeri generale și pentru instituirea unui regim constituțional în Dahomey.

Convorbiri australiano-canadiene

În cursul vizitei sale în Australia, primul ministru cana-

Senatorul Edward Kennedy

declarat, la Boston, că va sprijini acțiunile din Senatul S.U.A. în vederea blocării fondurilor destinate construcției de noi sisteme de arme nucleare. „Insistând asupra

Moneda braziliană,

cu zeiro-uno, a suferit cea de-a treia devalorizare (cu 1,6 la sută) din acest an. Conform notului curs, un dolar este cota la 4,53—4,86 cruzeiros.

INUNDAȚILE DIN UNGARIA

BUDAPEȘTA 17. — Corespondenții Agerpres, Alexandru Pinlea, transmite: Fie locușii cu case noi, neobisnuite, din ultimele zile, au provocat creșterea uriașă a nivelului Tisei, Someșului și a râului Tura. În unele localități, creșterile nivelului apelor au fost de 4—7 metri, provocând grave inundații ce cuprind suprafețe de zeci de mii de hectare. După cum a arătat sâmbătă, în cadrul unei conferințe de presă de la Dej, în oraș, președintele Oficiului național al apelor și președinte al Comisiei guvernamentale pentru lupta împotriva inundațiilor, masa uriașă de apă căzută sub formă de ploaie a provocat în zona amintită revărsări fără precedent în țară. Ultimele mare revărsare a apelor cunoscută în această

parte a țării este menționată în anul 1886, dar nici atunci nivelul apelor nu s-a atins cotele actuale. Nivalii în trei zile, de pildă, de-a lungul abisului Someșului au năvălit peste 1 miliard metri cubi de apă, cantitate aproximativ egală cu jumătate din volumul lacului Balaton. Debitul apelor a fost de 3.000 metri cubi pe secundă.

Furia apelor a provocat distrugerea caselor în numeroase localități așezate pe malurile Tisei și Someșului, a distrus semănăturile pe uriașe suprafețe, a inundat drumuri și căi ferate. Situația gravă creată în această parte a Ungariei a determinat înființarea unei comisii guvernamentale speciale, însărcinată cu organizarea acțiunilor de stăvilire a ravagiilor inundațiilor și de evacuare a populației și a bunurilor materiale din zona inundată. Au fost complet evacuate 29 de comune cu peste 32.000 de locuitori. La aceste operațiuni au participat elicoptere, mașini amfibii și unități ale forțelor armate unghare. S-au luat măsuri pentru aprovizionarea neîntreruptă a populației evacuate cu alimente, medicamente, îmbrăcăminte etc. Intreaga populație din partea de nord-est a Ungariei la parte la acțiunile de ajutorare a sinistraților.

Importante forte din întreaga țară au fost concentrate pentru efectuarea lucrărilor de suprăînălțare și consolidare a digurilor.

Start într-o nouă aventură transatlantică

Cunoscutul explorator norvegian Thor Heyerdahl și ceilalți șapte membri ai echipei birch de papyrus, atinșii birch de papyrus, au părăsit duminică dimineața insorul port marocan Safi pentru a înfrunta din nou valurile Atlanticului.

După cum se știe, expediția „Ra-1” de anul trecut nu și-a putut atinge în cele din urmă țelul, deoarece barca de papyrus, construită de Heyerdahl și ceilalți șapte curajoși navigatori nu și-a pierdut, însă, speranțele.

unele furtuni, nu a mai rezistat talazurilor dezlănțuite și a fost răsturnat de valurile Atlanticului.

În această nouă aventură transatlantică, Heyerdahl și ceilalți șapte membri ai echipei birch de papyrus, au părăsit duminică dimineața insorul port marocan Safi pentru a înfrunta din nou valurile Atlanticului. După cum se știe, expediția „Ra-1” de anul trecut nu și-a putut atinge în cele din urmă țelul, deoarece barca de papyrus, construită de Heyerdahl și ceilalți șapte curajoși navigatori nu și-a pierdut, însă, speranțele.

Start într-o nouă aventură transatlantică

Cunoscutul explorator norvegian Thor Heyerdahl și ceilalți șapte membri ai echipei birch de papyrus, atinșii birch de papyrus, au părăsit duminică dimineața insorul port marocan Safi pentru a înfrunta din nou valurile Atlanticului.

După cum se știe, expediția „Ra-1” de anul trecut nu și-a putut atinge în cele din urmă țelul, deoarece barca de papyrus, construită de Heyerdahl și ceilalți șapte curajoși navigatori nu și-a pierdut, însă, speranțele.



A. CRISTESCU

De pretutindeni

Electronica supraveghează comorile Evului Mediu

Străvechilele castel Fontainebleau a devenit, sub raportul asigurării securității, cea mai modernă clădire din Franța. Toate instalațiile sale tehnice, sistemul de iluminare, de reglare a temperaturii, de prevenire a incendiilor, aflate pe cele 7 ha de construcții la sol, cit și cele de pe domeniul de 121 ha al castelului, chiar și manevrarea porților, au fost încredințate „ochiului” neobosit și pretutindeni prezent al unui complex electronic, ce poate fi controlat și telecomandat de un singur om de la un tablou de comandă. Sute de detectoare, fixate în încăperile, pe coridoarele, sub acoperșul și în subsolul castelului, transmit „cetrii electronice” orice vătădă intervenit pe aceste spații.

Crescătorii de reni — „pe transmisie”

Grație stației de radio portative „Kara”, crescătorii de reni din Peninsula Kamchatka (U.R.S.S.), ce pereginază la mari depărțiri cu turmele lor, pot comunica de la distanță. Stația de radio, ușoară, compactă, asigură comunicații până la o distanță de 40 km. Fotografia reprezintă un crescător de reni din sobhozul „Stevua polara” în timpul unei convorbiri radio.



Rindunelele — pe ruta optimă

Nici chiar rindunelele nu au rămas nepăsătoare la binefăcările tehnicii moderne. Omul, pentru a scurta distanțele, a construit tunele, dintre care cele din Alpi sînt binecunoscute în lumea întreagă. În drumul lor spre țările din nordul Europei, rindunelele au renunțat la „clasică” rută transalpină. Pentru a ajunge în locurile unde își vor petrece vara, stoluri întregi de rindunele tre prin... tunelul ferii St. Bernard. În acest fel, ele și-au scuturat din aripi zăburii, evitând zborul peste crestele înghetate.